巴中市2013/2014学年度高一年段质量检测
地理试题参考答案
一、选择题（每个1.5分，共60分）
1-5 BACDD       6-10BBCAB       11-15 ADCCB       16-20 ACBBC       
21-25 BCDBB     26-30 BCDDA     31-35 AABAA       36-40 DABCD
二、综合题（4个小题，共40分）
41、（8分）（1）英国、美国、印度、巴西（1分，全对才给分）
（2）后期（1分）   初期（1分）
（3）英国、美国、印度（1分，全对才给分）   巴西（1分）
（4）发展中国家城市化开始时间晚，现正处于城市化的初级阶段（城市化水平低），城市化发展速度较快。（3分）
42、（11分）（1）、D（1分）
（2）、乳畜业 商品谷物农业 混合农业 季风水田农业（或水稻种植业）（4分）
（3）、自然条件相同处：①平原地形为主，地势平坦；②土壤肥沃；③水源充足（3分 )。社会经济条件不同处：①A地区机械化水平高，B地区机械化水平低，②A地区地广人稀，B地区人多地少，③A地区科技水平高，B地区科技水平低（3分)
43、（11分）（1）从左到右从上到下依次：BCDEA(每空1分，共5分）
（2）资源丰富（煤、铁、石油丰富）；交通便利；接近市场。（3分）
（3）发展新兴工业和第三产业，改变单一的重工业结构；全面治理环境污染，提高环境质量；加强自身技术改造和设备更新，淘汰落后的生产方式，提高自身的生产水平；大力拓展融资途经，引进民间资本；政府给予一定政策上的优惠等。（3分，答三点即可，酌情给分）
44、（10分）（1） 气温：夏季高温，冬季暖和（年平均温度更高），（气温年较差小）  降水：夏季多雨，冬季湿润（年降水量更大）（降水季节变化小）。（2分，只要合理，可酌情给分）
（2）①亚热带常绿阔叶林  ②经度地带性（从沿海向内陆的地域）（每空1分，2分）
（3）比海运大大缩短里程，节约时间；比航空更节省运输费用；运力（运输量）更大；安全性大大提高；经过的国家多，辐射范围大；随着“新丝绸之路”的建设，沿线各国加强合作，通关更便捷。（3分，任答三点即可）
（4）便捷的水陆空运输通道；丰富廉价的劳动力资源；技术水平较高(科技创新能力较强)；工业基础好；国内外市场广阔；优惠的国家政策；正值国内外产业调整和转移之际。（3分，任答三点即可，答案合理可酌情给分）
